

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ANCORÁ

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes . . . 1'95 ptas.
FUERA—Tres meses . . . 5'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

EL APOSTOLADO DE LA GRACIA

Consolador y satisfactorio es al mismo tiempo para los hombres de buena voluntad, y para el pueblo cristiano, ver, en medio de este siglo de corrupción é indiferentismo, que aún late en el corazón del católico el sentimiento de fe cristiana y el amor al misterio del Sacramento del Altar; prueba refulgente y clara lo ha sido la solemnísimá Oración de Cuarenta Horas que se ha verificado los días 8, 9 y 10 del actual en la parroquial iglesia de Santa Cruz de esta Ciudad de Palma dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Devoción y recogimiento inspiraba aquel espacioso templo ricamente adornado dándole al propio tiempo brillantez y esplendor la profusión de luces que de las arañas y artísticos candeleros se desprendían, sin contar los multiplicados cirios que colocados y distribuidos con gusto y simetría sobre el altar y presbiterio iluminaban á Jesús Sacramentado.

No hay que dudarlo; se conoce y es cosa que no se puede negar, que los parroquianos y feligreses de Santa Cruz cuando se trata de dar culto y obsequiar al Delfico Corazón á quien adoran en el Santísimo Sacramento del Altar, hacen de su parte lo debido para manifestar pública y privadamente su piedad y devoción; prueba y testimonio claro y evidente fué la asistencia de los Congregantes de la Asociación del Apostolado de la Oración á la Comunión general que tuvo lugar el día 9 segundo día de las Cuarenta Horas, cuyo acto, verificó el Rdo. Sr. Vicario de la misma parroquia D. Guillermo Oliver, quien después de sentida y conmovedora plática repartida el Pan de los Angeles á los muchos y devotos Congregantes del sacratísimo Corazón de Jesús que recogidos y devotamente preparados se acercaron á recibir la Sagrada Eucaristía.

Prueba no menos convincente de la piedad y devoción de los parroquianos y feligreses de dicha Parroquia ha sido también su constante asistencia á los actos religiosos verificados en los tres días de las Cuarenta Horas principalmente por la noche y en la misa Mayor del día 9 desearios de escuchar la palabra divina tan sabiamente pronunciada por el distinguido orador D. Bernardo Matas, quien con razones persuasivas y convincentes ha inculcado la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

Bien puede complacerse el Reverendo Cura-párroco de Santa Cruz que tantos desvelos se toma para dar esplendor y solemnidad á estas Cuarenta Horas, de tener una grey católica y religiosa que dócil y sumisa escucha la voz de su Padre y de su Pastor; y que ante la faz de todo el mundo se demuestra creyente y verdaderamente católica. Cuán grato y cuán laudable sería que todos los católicos unánimemente unidos en la misma fe militasen bajo una misma bandera, la bandera del Sagrado Corazón de Jesús y prescindiendo de toda mira mundana publicasen en alta voz la convicción de sus creencias y con sus obras y ejemplos pasieran dique al impetuoso torrente de la impiedad é indiferencia en materias de moralidad y religión dando al Cesar lo

que es del Cesar y á Dios lo que es de Dios: no hay que dudarlo; otra sería nuestra suerte, otro nuestro bienestar; y, ciertamente, en público y en privado, en el hogar y en el mundo, en la familia y en el individuo reinaría la paz, la tranquilidad y el bienestar. Pidámoslo al Sagrado Corazón de Jesús, suplicándole reine en los corazones y unidos todos con los lazos de su caridad encontremos el bien de todos los bienes que es la dichosa eternidad.

UN CATÓLICO.

EL APOSTOLADO DE CADA DÍA en las mutuas relaciones

IV

La desgracia, bajo cualquier forma que revista, ha de tener para nosotros un secreto imán que nos atraiga. Especial predilección hemos de tener por los niños, por los pobres, por los enfermos, por los ancianos, en atención á que todos éstos suelen estar muy necesitados de guía, de consejo, de compasión, de consuelo, en una palabra, de amor.

Cada día, pues, si nos es posible, los niños que se encuentren con nosotros han de oír de nuestros labios buenos consejos y enseñanzas tan amenas y breves como piadosas, que vayan alejándoles del mal y formándoles su corazón para el bien; han de sentir con nuestro trato algo de lo que indudablemente sentían los niños que rodeaban á Jesús, y á quienes Jesús tan amorosamente acariciaba y bendecía.

Qué hermoso apostolado también el que se ejercita con la porción más querida de Cristo y escogida de la Iglesia, con los pobres! Si nuestro género de vida nos pone en frecuente contacto con ellos, bendigamos al Señor, pues nos ofrece á manos llenas ocasiones en que complacerle, haciéndole bien en sus predilectos. Si cada día no tenemos tales ventajas, busquémoslas de cuando en cuando. No huyamos de los pobres como de la peste; no los tratemos como los que no tienen ni fe, ni caridad, ni entrañas humanas. Antes por el contrario, hagámosles más soportable la vida, siquiera con lo que todos les podemos dar; con el respeto, la consideración, la conmiseración, el afecto, la consoladora idea de que pueden contar con nosotros, y que lejos de desdeñarlos nos honramos con su comunicación y nos complacemos en su amparo.

Subirá de punto el mérito de este apostolado si se trata de pobres enfermos, ó de enfermos aunque no sean pobres. Porque, ¿hemos recapitado alguna vez lo que es un enfermo, lo solo que suele estar, lo que siente un descuido que con él se tiene y lo que agrada el interés que por él se toman? Pues bien, por bien cuidado que esté le suele con mucha frecuencia faltar lo que más alivia de todo: la buena compañía. Los conocidos, los amigos y compañeros de sus diversiones le dejan... porque un enfermo es poco divertido. ¡Hasta los mismos de casa, los que son de su carne y sangre, apremiados por las obligaciones que los llaman á otras cosas, cansados por la asistencia, suelen dejarle al fin tan solo, días y días, meses sin término y noches eternas! He ahí, pues,

en donde han de brillar la caridad de los amantes del Corazón de Jesús. Reconozca el enfermo que cuando los demás le abandonan, los que aman á Jesús no le dejan.

Esto puede tener lugar, aun con más frecuencia, si nos fijamos en los ancianos. ¿Y en qué casa ó en qué relaciones de las nuestras no hay algun anciano, alguno de esos encanecidos viajeros de la vida que están sentados, esperando su hora ó que, con su báculo en la mano van, como dice Calderón, llamando

á las puertas del morir!

En la ancianidad todos los encantos desaparecen, y junto con las arrugas van apareciendo en la superficie la miseria de fondo, lo avieso y repugnante de la decaída naturaleza, las mil y una pequeñeces y exigencias y ruindades que nos hacen odiosos é insufribles á nosotros mismos. Pero estos motivos que, como instintivamente, nos alejan de los ancianos, deben ser superados por otros que nos acerquen á ellos. ¡Van quedando tan solos los pobres! ¡Si les van yendo á la otra vida los que fueron en ésta sus compañeros de infancia de juventud, de trabajos! ¡No le van quedando más que sus recuerdos y aun esos á veces tan confusos y tan borrosos! ¡Parece que los que les rodean no entienden su lenguaje; pertenecen á otra época! ¡Parece que todos se olvidan de lo que han hecho y valido antes, de lo que se les debe! ¡Y se les paga con frialdad el cariño y con desconfianza los cuidados! ¡Pobres ancianos! ¡Qué gotita de rocío del cielo para esas flores marchitas, qué aliento para esos veteranos de la vida, una pregunta cariñosa que les ponga en camino de volver á contar una vez más sus pasadas hazañas y revivir con sus recuerdos! ¡Qué obsequio más agradable al Corazón de Jesús el que por nuestro medio se vuelvan los ancianos á mirarle á El y á confiar únicamente en El, al llegar al triste ocaso de la vida!

Y aunque cada día no se ofrezca oportunidad de ejercitar el celo apostólico en favor de tales almas, á buen seguro que no nos faltarán, sin irles á buscar, corazones desgraciados que, mediante nuestra solicitud y caridad, desea consolar el Corazón de Jesús. ¡No nos engañen las apariencias! Hay pocos felices ó por poco tiempo; y en muchos, eso que llaman su felicidad es su mayor desgracia. Echemos, pues, la sonda en las profundidades del corazón humano, en los revueltos y amargos mares de la vida y, con la gracia de Dios, nosotros seremos afortunados pescadores de perlas, de preciosas margaritas para el cielo.

JULIO ALARCON Y MELENDEZ, S. J.

¡VIVA LA PEPA!

Nuestros lectores conocen ya las proposiciones de Morayta y Blasco Ibáñez para borrar de una pluma los consejos de perfección evangélica, y suprimir de un golpe las Ordenes Religiosas.

El glorioso fundador del Katipunan filipino, muy majo con su mandil, su escuadra, su mallet, y sus tres puntos, filipinos los tres, y él cuatro, dice que va á gusto en el machito.

En el machito con que fué sembrando de logias á Filipinas, bajo el paternal gobierno y con la liberal protección y garantía de Cánovas y Sagasta.

En el machito con que se metió por el Congreso adelante, ó lo metió á pucherazos el vice-presidente Sr. García Alix, sustituto del presidente Sr. Pidal que le encomendó el puchero, defendido por las minorías liberales, y aceptado al fin por la mayoría, aunque haciendo gestos como quien toma rejalgar con asafétide, hiel y vinagre.

Y visto que tan bien le salió en Filipinas la fundación de las logias katipunanescas y la conspiración contra los frailes, quiere repetir aquí la gracia, y procurar que también á la península se la lleven los mismísimos demonios, en forma de liberales y masones, que todos son unos y lo mismo da; para lo cual no se da paz ni sosiego en multiplicar las logias y sostener la personalidad jurídica de la masonería, sin protesta ni negación del gobierno, de la mayoría ni de las minorías liberales; y para completar la obra, pide la supresión de las Ordenes Religiosas, como cualquier Mendizabalillo chiquitín, ó cualquier Romero Ortiz de tres al cuarto.

Por supuesto, arrasando los conventos é incantándose de cuanto tengan.

¡Ni el caballo de Atila
Y no crea el Sr. Morayta que le comparamos con el épico corcel del gran bárbaro. Sabemos distinguir entre lo épico y lo bufo, entre lo bárbaro y lo sandio.

Algunos diputados de buen humor pensaban ayer presentar un artículo adicional á la proposición del Sr. y Pod. Gr. fundador katipunanesco, pidiendo al Congreso que, cuando se confiscen los bienes de las Ordenes Religiosas, se nombre depositario de ellos al mismo Sr. Morayta, por la acreditada pericia en derecho y administración del insign. catedrático de la Universidad Central.

Blasco Ibáñez, el compañero de Morayta, no aspira á tanto como emular las glorias del bruto de Atila, en cuyo tiempo no había jesuitas. Se contenta con ser la caricatura de otro que tal, del conde de Aranda.

Y no pide más sino que se vuelva á expulsar á la Compañía de Jesús, haciéndole entregar antes las temporalidades, por supuesto; como en los masones y liberales tiempos (tan liberales y masones como estos) del gran Carlos III y de las grandísimas Juntas provisionales de la setembrina.

Dicen que, para autorizarse más y mejor, los Arandillas chicos irán á defender sus proposiciones con peluquin, casaca, chupe, y las piernas al aire; ó á lo menos con las románticas melenas, levitas de corse y pantalones con trabillas del año 35.

Entretanto, *El País* aprieta todos los días, poniendo á la cabeza de sus números, con letras gordas á todo lo ancho: *Latrocinios episcopales*.—*Expulsión de los jesuitas*. Y hoy, más contento que nunca con las proposiciones de sus amiguitos de Katipunan, publica largos artículos dando las señas de las casas, templos y colegios de los jesuitas, ponderando las riquezas y maravillas que allá encontrará quien las busque; todo esto, ya se entiende, para ilustrar al goberna-

dor y que pueda protegerlos si son atacados.

Es decir, que volvemos á los días en que los frailes envenenaban las fuentes.

Con una diferencia, debida al progreso de los tiempos; que ahora se atizan las iras del populacho públicamente en discursos y periódicos, con la plena libertad que autoriza la Constitución y garantizan los poderes constituidos, católicos como sus padres y liberales como su siglo, con santo temor de Dios en casa y entrafiable amor en lo público á los fueros de la conciencia de Blasco Ibáñez y Moraytas.

Dos secciones del Congreso aprobaron ayer la lectura de las proposiciones frailófobas, á instancias, según cuentan, del Sr. García Alix y del píisimo Sr. Maura. Los cuales, claro está, se proponen hablar y votar contra ellas, para que los católicos se emboben y los aplaudan; pero contribuyendo á que la idea vaya cundiendo y abriéndose camino. El sistema de los antiguos moderados y de los mestizos de todos los tiempos.

El País se publica y usa de toda libertad bajo la garantía del beatífico marqués de Pidal, del general cristiano, de nuestro cristianísimo gobernador, del católico gobierno que nos está acabando de liberalizar y hacer añicos.

Y todos convienen, hasta los más liberales, no siendo los tabernarios, en que los Moraytas y los Blasco Ibáñez y *Los Países* son cosa insufrible é intolerable.

Pero todos juegan por muy buenos cristianos y respetables á los que autorizan, garantizan y protegen, como derechos sagrados, cuantas libertades se quieran permitir semejantes periódicos y diputados.

Y aun dicen que los hay de esos señores que confiesan, y comulgan, y que encuentran sacerdotes que los absuelvan.

RUGE LA FIERA

En Barcelona se dedican ya á cazar frailes.

En Zaragoza ataca el Colegio de Jesuitas.

En Valencia apedrea el Colegio de Jesús y María, dedicados unos y otras á la asistencia de enfermos.

Lo mismo brama contra la enseñanza y la caridad, como contra todo lo que es bueno y santo.

Todas las bocas del infierno vomitaban palabras de ira y odio contra la Iglesia de Dios, contra los religiosos de Filipinas, contra los frailes de la península; y no parece sino que han resucitado Carlos III, Aranda, Pombal, Voltaire y comparsa para enseñarse de nuevo contra la Compañía de Jesús.

Ayer *El País* escribía con letras de a puño á todo lo ancho de su primera plana: *Latrocinios episcopales*.

Hoy, en la misma forma, dice:—*Expulsión de los jesuitas*.—Y luego anuncia que Blasco Ibáñez, el compañero de Morayta, convertido en golilla del siglo pasado, la pedirá en el Congreso.

Mas ó menos, todos los periódicos liberales ayudan á la obra.

Y los católicos, ¿qué hacen, en qué piensan?

(Colaboración de EL ANCORA)

DESDE PARIS

Sumario: ¿De qué otro affaire?—A Rennes.—Desde allí.—Placidez y bonhomie.—Los peligros de París.—Ganancias y pérdidas.—En Quiberón.—El desembarco de Dreyfus por un testigo ocular.—La naturaleza colabora.—Figura grandiosa.—¡Al fin!...—Gracias, colega.—Aspecto del procesado.—Firmeza y energía.—15 palabras.—Los abogados.—Madame Dreyfus.—Cherbulier.—*Sic tibi teme Cevi.*

¿Qué asunto se va á tratar ahora en una crónica parisiense que no sea el arribo de Dreyfus? Solo de él se habla en todas partes y en teatros, círculos, casinos y boulevares el nombre del desgraciado capitán de artillería suena en todas las conversaciones.

Paris, el gran Paris, no vive hoy aquí al lado del Sena; su espíritu está allí en Rennes y su vista, que tan pronto se fijó en Lorient y Quiberón, está ahora escudriñando desde aquí lo que pueda pasar en aquella población plácida, pequeña, de casas bajas y estrechas plazas, de bonachones vecinos y muchachas inocentes y bretonas.

Cuatro días ha permanecido en Rennes—la pícara curiosidad de una parte, y el deseo de cumplir mejor mis deberes de cronista me llevaron allí—y durante el corto plazo que he podido permanecer en la encantadora ciudad me he convencido de que en estas poblaciones se hace una vida agradable en extremo. Tengo para mí que el haber conducido á Rennes al capitán Dreyfus va á acarrear á esta población más perjuicios que ventajas. Podrán los patronos subir los precios hasta las nubes, encarecer habitaciones y alimentos, pero todos los rendimientos que esto representa no son bastantes á compensar los trastornos que ocasiona el *tout Paris* cuando convierte un lugar determinado en su Meca obligada y lleva á ella sus animaciones peligrosas, sus enardecimientos exagerados y su vida bulliciosa é histórica.

Mucho más que todo lo que Rennes pueda ganar en estos dos meses, pretendiendo sacar partido del parisiense, valen la tranquilidad y la placidez que antes disfrutaba aquel vecindario burques y pacífico. Y no poco ha de tardar Rennes en volver á su estado normal, si es que vuelve, porque los eduvios de París son algo así como ciertos virus, fáciles de adquirir, pero difícilísimos de inutilizar.

El desembarco de Dreyfus en Quiberón fué como todo lo que se relaciona con este nombre predestinado, solemne, novelesco, dramático y misterioso. Diríase que la naturaleza, deseando colaborar en este viviente melodrama, quiso cubrir con sus tonos más oscuros la escena del arribo del *Sfax*, y en efecto, una tempestad fortísima, donde los truenos y los relámpagos se sucedían sin interrupción, sirvió de fondo al desembarco.

Este fué difícilísimo y hubo necesidad de abordar en alta mar al crucero en una ballenera tripulada por 10 hombres, pues los buques no podían acercarse á los costados del *Sfax* sin gran peligro de naufragio.

Esto ocurría á la una y media de la madrugada. Poco después Dreyfus, que iba cubierto con un impermeable negro y que llevaba un sombrero flexible, apareció de pie sobre la barca. Al siniestro fulgor de los relámpagos y á los destellos de un farol de la lancha, veíase en pie, en el centro, cruzado de brazos, firme, elevado sobre aquellos diez hombres que se encorvaban para hacer con mano dura palanca en los remos; y la débil embarcación, pensosamente, en medio de un silencio solo interrumpido por la caída terrenal de la lluvia y algunas voces de los remeros que apagaba el zumbido del huracán, arribó por fin al muelle. Era la una y cincuenta minutos del 30 de Junio. Dreyfus volvía otra vez á pisar tierra de Francia.

La gente que había llegado de algunas aldeas de alrededor como Porthaliquen, cansada de esperar habíase retirado y solo quedaron los soldados, los gendarmes y unos cuantos curiosos que calados hasta los huesos y con la capucha de los impermeables hasta los ojos, permanecían á pie firme, entre ellos Mr. Paul Plantain, el distinguido periodista á quien debo estas curiosas notas.

Entre dos gendarmes, el prisionero, con paso fatigado, pero firme, llegó hasta una carretela donde le esperaba el director de policía política. Este carruaje, que enseguida rodeó la tropa, condujo al paso á Dreyfus hasta la cárcel de Quiberón, de donde salió á las siete menos cuarto para ser trasladado en tren especial á Rennes.

He tenido, aunque muy rápidamente, ocasión de verle. Dreyfus se ha dejado la barba, pues en la Isla del Diablo estaba prohibido el uso de navajas; está muy aviejaado, la calvicie ha aumentado mucho en él y tiene bastantísimas arrugas

en el rostro moreno y curtido por el aire del mar.

Su estómago, á fuerza de la mucha quinina que ha tomado, está bastante debilitado, y, sin duda, á causa del mutismo en que ha permanecido cinco años, se observa que le cuesta gran trabajo hablar.

Solo ha vigilado constantemente por centinelas de vista y ha quedado plenamente demostrado la gran firmeza y energía de este hombre.

En alta mar se le comunicó por el teniente de navío, Mr. Champagnac, la sentencia de la revisión. Solo entonces pronunció las únicas palabras que durante la larga y penosa travesía se le han oído:

—No tengo odio contra nadie. Los abogados *maitres* Demonge y Labori le han visitado en la prisión, como encargados de su defensa. Han tenido que empezar por enterarle de cuanto ha ocurrido desde su incomunicación en la Isla del Diablo.

En cuanto á las entrevistas de madame Dreyfus con su esposo fáciles é imaginarias. ¡Quiera Dios que pronto puedan ambos abrazarse libres y reivindicados en presencia no de enojosos centinelas, sino de sus queridos hijos!

Fuera de este asunto, solo una nota debo consignarse. La del fallecimiento de Carlos Victor Cherbuliez, académico eminente y novelista. Contaba 70 años de edad.

Descansen en paz el ilustre autor de *El Conde de Koska!*

4 Julio 1899.

ARAMIS.

EL IMPUESTO DE ALCOHOLES

Mucho se ha escrito sobre este asunto pero si se quiere ver más claro aún la enormidad y la injusticia del proyecto del ministro de Hacienda que figura en los nuevos presupuestos, basta leer las siguientes líneas que escribe la acreditada é importante revista *La Estafeta*:

«Dice que ha llamado su atención esta reforma porque no parece estar inspirada en los intereses del país, en los de la industria y en los del Tesoro, sino en lo de una clase determinada. La ha fijado, asimismo, por la acusación tan tremenda que resulta contra nuestra Administración, en el preámbulo que sirve de fundamento á dicha reforma:

Declárase en él que la producción de alcohol en España puede estimarse en 300.000 hectólitros de alcohol de vino y en 200.000 hectólitros del industrial. Por la vigente ley pagan los primeros 2 pesetas y el alcohol industrial 37'50, ambos por hectólitro. Claro se ve que la cantidad total que ha debido ingresar procedente del primero es 600.000 pesetas, y la procedente del segundo la de siete millones y medio, próximamente, aún sin incluir los recargos.

Pues bien; la recaudación obtenida por ambos conceptos ha sido en el año último 1.800.000 pesetas, en cifras redondas, descompuesta en la siguiente forma:

600.000 por alcohol de uva.

600.000 cobradas en Aduanas.

300.000 por alcohol industrial.

La lealtad del contribuyente, tan necesaria para el desarrollo de los impuestos, queda de este modo muy mal parada; pero el celo, la actividad y la lealtad de la Administración, ¿como queda?

Resulta de aquí que el impuesto sobre alcoholes solamente le paga el alcohol de vino, que de siete millones que se deberían haber recaudado por el industrial tan sólo lo han sido 300.000 pesetas.

Veamos ahora como corresponde esa celosa y activa Administración á la lealtad de los que la han pagado.

Al alcohol de vino, producto que es de todo tiempo, por necesidad de nuestra agricultura y no por perjuicio alguno acerca de la superioridad sobre el industrial, perjuicio del cual estamos exentos, se eleva la cuota, de 2 pesetas, ó 2'80 con recargo, á 40 pesetas. Al alcohol industrial, cuya fabricación no puede beneficiar de una manera tan directa los intereses de la agricultura en España, se le eleva á 50 pesetas de 37'50 que venía pagando, reduciéndose el margen de protección que el primero tenía á 10 pesetas, desde 34.

Exagerado nos parecía la vigente ley y el sistema actual; pero el que se va á establecer nos parece enormemente absurdo. Es España un país esencialmente productor de vino; si la exportación de éste decrece en un momento dado, y si las destilerías que se dedican á la fabricación, teniendo por base aquella primera materia, que porvenir se reserva á este ramo de la producción nacional?

No discutimos la cuestión bajo el punto de vista de bondad de uno y otro alcohol, no bajo el punto de vista de la higiene. Razonamos sobre la base de la existencia de una riqueza que forzosamente habrá de resentirse.

D.^a JOSEFA BUADAS Y MIR

VIUDA DE GILI

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, hija, hijo político, hijas políticas, hermano, hermana política, sobrinos, nietos, primos, biznietos y demás parientes el participar tan sensible pérdida, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al Santo Rosario que se rezará esta tarde á las cinco en la casa moratoria (Banco de España) seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada y al funeral que se celebrará el día 13 á las once de la mañana en la parroquia de San Nicolás.

El Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo ha concedido 40 días de indulgencia por cada Rosario, misa ó comunión que se ofreciere en sufragio del alma de la finada.

No se invita particularmente.

Tolerable sería el sacrificio, á pesar de todo, si el Tesoro hubiese de recaudar todo lo que, al parecer, legítimamente le corresponde, pero fíjense nuestros abonados fíjese el señor ministro de Hacienda: el Estado no piensa, según el proyecto de ley de que venimos ocupándonos, percibir el total del impuesto sino la mitad, el 50 por 100 del mismo.

Con efecto; según antes hemos apuntado, calcúlase la producción de España en el preámbulo de la ley reformando este impuesto, en las cantidades siguientes:

300.000 hectólitros alcohol de uva.

200.000 idem industrial.

Los primeros, á 40 pesetas hectólitro, hacen un total de 12 millones de pesetas. Los segundos, á 50 pesetas, hacen un total de ocho millones. Sin embargo, se fijan solamente 10 millones. ¿Es esto un error del proyecto, ó es que merece tan poca confianza la Administración, que se supone que no ha de lograr hacer tributar toda la producción? Lo primero no lo creemos. El proyecto es cuestión de base al señor director general de Aduanas (bastaría la reglamentación que se establece para conocerlo), y no es de suponer que persona tan culta y técnica como dicho señor haya padecido una equivocación tan grave. Tampoco es de creer que dicho funcionario haya querido dar por supuesta la existencia de una incapacidad tan probada como la de los funcionarios que actualmente investigan este impuesto, para hacer tributar en miles de hectólitros el alcohol industrial que no tributa.

Menos queremos creer que se haya querido favorecer determinada industria: la industria de los alcoholes industriales; industria que nosotros no decimos que sea buena ni mala, pero que no tiene derecho á obtener un trato mejor que la de alcohol vinico.

Del proyecto de que nos ocupamos no resulta otra cosa. Hasta hoy, y basta tener presente los datos que antes hemos consignado, los únicos que han pagado íntegramente el impuesto, ó sea las 600.000 pesetas que les correspondían, son los alcoholes de vinos. El presente abona el porvenir; no hay motivo para creer que no continuarán pagando. Con ellos cuenta únicamente, por lo visto, el director general de Aduanas, puesto que presupuesta, aproximadamente, la cantidad que corresponde á la cifra de producción que el proyecto calcula con exactitud notoria.

¿Y es que se calcula que los otros 200.000 hectólitros va á continuar siendo imposible hacer que tributen? En ese caso, sobre la severa reglamentación que se establece, reglamentación que desde luego anticipamos, que es inaceptable para el contribuyente.

EXTRANJERO

Hungria

En la Cámara de los Diputados húngara ha terminado el debate acerca de los impuestos indirectos, los alcoholes, el petróleo y la cerveza, habiendo sido aprobados sin enmienda alguna los siete proyectos del Ministerio que constituyen las llamadas leyes del compromiso con Austria. Pronto comenzará la discusión de los proyectos de ley acerca del privilegio del Banco y del restablecimiento de la Valuta. Según el *Pesti Nablo*, la cues-

tion de la parte alícuota no será por ahora sometida á la Cámara. Si acaso allí para el otoño, y en caso de nuevas dificultades, será resuelta por el Soberano.

Transvaal

Desde Pretoria anuncian que hoy ha suspendido sus sesiones el Parlamento (Volksraad) del Estado libre de Orange.

El influyente político Mr. Steyn ha pronunciado una alocución en la cual ha declarado que los partidarios de la guerra con la Gran Bretaña dificultan mucho las gestiones hechas para llegar á una solución pacífica de la cuestión del Transvaal, y de las demás relacionadas con ella.

Ha añadido que en el caso de que fuera imposible lograr una solución pacífica, los boers del Estado libre deben poner su confianza en el Dios de las victorias.

Quiera Dios—añadió el orador—protejer al gobierno y al Estado, y ojalá que les permita mantenerse fieles á su palabra y á su deber.

Holanda

Conforme á noticias de origen oficial, procedentes de La Haya, la conferencia de la Paz no terminará sus tareas antes del 20 del actual, aunque en realidad sus trabajos terminaron el día 10 del actual.

Los delegados de todas las naciones mientras tanto enviarán las proposiciones aprobadas á sus respectivos gobiernos y esperarán que éstos las devuelvan para firmarlas.

Después de rechazar las proposiciones relativas al aumento de armamentos, toda la Asamblea tributó una ovación al czar.

La segunda comisión de la Conferencia de la Paz ha inscrito en el programa de los trabajos de la conferencia ulterior la discusión de los derechos y deberes de los estados neutros en tiempo de guerra.

EE. UU.

Uno de los *reporters* enviados por los periódicos á la región del Estado de Texas acaba de regresar á Nueva York y publica el relato de una catástrofe.

Refiere que durante seis días el valle de Brazos ha estado cubierto de agua en toda su extensión, alcanzando en muchos sitios una profundidad de treinta pies.

Centenares de casas han sido arrastradas por las aguas y otras muchísimas quedaron completamente destruidas.

No es fácil por ahora averiguar el número de personas que han perecido ahogadas ó sepultadas al desplomarse las viviendas. Un cálculo muy aventurado supone que los muertos excederán de trescientos.

Hay muchas familias que han desaparecido totalmente y de otras no se tiene noticia, abrigándose la esperanza de que pudieran ponerse á salvo en los primeros momentos.

Las cosechas de todas clases se han perdido.

La comarca inundada comprende un espacio de 500 millas de longitud por 50 de anchura. Nada ha quedado en pie en toda su extensión.

Pasa de quince millones de pesos el importe de los daños sufridos por los agricultores.

Las pérdidas de otras clases y las experimentadas en los caminos, ferro-carriles, puentes y calzadas, son también considerables.

Filipinas

La *Gaceta de Voss* dice desconocer los conocimientos estratégicos del general Ortis, comandante en jefe de las tropas americanas en Filipinas; pero añade que ha sabido apropiarse maravillosamente

del arte napoleónico de redactar sus boletines.

Con inaudita frescura—dice—hace meses que viene asegurando diariamente que la resistencia de los tagalos está quebrantada, que su ejército está en plena dispersión y que es inminente el término de la guerra.

Y todo esto en los momentos precisamente en que declara que las tropas americanas tienen que replegarse sobre Manila ó conservar sus posiciones á pesar de los ataques reiterados de los tagalos.

Todos estos asertos del general Ortis se hallan desvirtuados también por los partes de los generales Mac Arthur y Lawton al quejarse de las crecientes bajas de las tropas americanas por las enfermedades que origina el clima.

Será curioso averiguar cuánto tiempo ha de seguir engañada todavía la opinión de América con los fantásticos informes del general Ortis.

Carece de fundamento el rumor que ha circulado de existir diferencias entre el almirante alemán Diederich y el americano Dewey.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 4'42.
Pónese, á las 7'29.

MAÑANA

(190) 12 (173)

MIÉRCOLES

SAN JUAN GUALBERTO ABAD Y FUNDADOR

El célebre fundador del orden de Valle Umbrosa, nació en Florencia, ciudad de Italia, de familia ilustre por su antigua nobleza. Implorado San Juan por enemigo suyo en un momento decisivo de desafío, le perdonó la vida en nombre de Redentor. Murió santamente en Pasiñano el 1073.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

El Apostolado de cada día en las mismas relaciones

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que en las mutuas relaciones de cada día, los cristianos se esfuerzen en procurar el bien de todos por medio de la caridad y la humildad.

PROPÓSITO

Proponerme el bien de las personas cuyo trato frecuentamos.

OFICIO DIVINO.—Día 12.—Feria 4. De S. Juan Gualberto, Abad. *Blanco Doble* com. de los Stos. Nabor y Felix mártires. Vísperas com. de San Anacleto mártir.

CUARENTA-HORAS

En San Juan, continuarán las Cuarenta Horas, costeadas por la Asociación de Oración y Vela: exposición á las seis y en seguida misas rezadas; al anochecer, meditación, estación y reserva.

CULTOS

En San Jaime, al anochecer se hará un devoto ejercicio á Cristo Crucificado, con meditación

CORTE DE MARÍA.—En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 8.—Varones 2.—Hembras 1.

Matrimonios

Día 8

D. Bernardo Balaguer Reus con doña Francisca Frau y Ripoll.
D. Bartolomé Juan y Bosch con doña Margarita Cunill Juan.

Defunciones

Día 8

Miguel Salvá Más, de 42 meses, Molinar del puerto, de catarro intestinal sarampioso.
María Juan Muñet, soltera, de 21 años, Hospital, de epilepsia.
Francisca Piña Valls, casada, de 29 años, calle del Baratillo, de estrechez aórtica.

Día 9

Juan Vicens Bonet, de 1 mes, Molinar de Levante, de bronquitis.
María Lañta Rovira, de 48 meses, Hostalet de Cañellas, de meningitis.

Hospital civil

Día 9

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 324.—Entradas 5.—Altas, 8.—Defunciones, 0.—Quedan, 321.

El mejor preparado para el estómago, es el *Elixir á la Ingluvina Giol.*
Véase el anuncio en la 4.^a página.

DE LA CAPITAL

En Santa Fe.—Por segunda vez, desde la catedral del Espíritu Santo, dirigió ayer mañana la palabra al selecto concurso de fieles devotos, congregados en la iglesia de Santa Fe, el joven Pbro. D. Manuel Sureda; en aquel templo pequeño en sus dimensiones, como dijo, pero de grande antigüedad y más querido por los gratos recuerdos que en él evocaba lo propio que en sus convecinos.

Nadie tiene tanta caridad como el amante que da la vida por el amado, fué el tema de su breve, pero sustancioso discurso, en el cual después de ponderar la de Dios para con el género humano y la de los Santos citando los hechos edificantes de S. Andrés, y S. Francisco Javier; Santos Clara, Teresa de Jesús etc., así como sus amorosas frases que lo atestiguan y han pasado á la posteridad, ocupóse seguidamente del panegírico de San Cristóbal, en cuyo obsequio se celebraba la fieta, de su primitiva ocupación, siendo gentil, consistente en trasladar caminantes de una orilla á otra de caudaloso río, en la que tuvo la dicha de llevar sobre sus hercúleos hombros á Jesucristo niño; y con ella, bien pronto, la de su propia conversión al cristianismo, tan eficaz, que no tardó, á pesar de su primitiva y casi salvaje rudeza, en ser, con mucho fruto, predicador ferviente que, mediante la gracia, transmitió el voraz incendio de su amor á Dios; oyendo impasible los halagos y amenazas del implacable Decio, y sufriendo más tarde tenebrosa prisión, azotes, flechas, fuego, hierro candente sobre su cabeza, que sirvieron para recordarle más y más á Jesucristo en su pasión, y para hacerle más y más intransigente en la fe, muriendo al fin degollado para vivir eternamente.

Después de felicitar al Sr. Custos de aquella iglesia por su celo, y al devoto auditorio por su constancia en la fe, exhortó á todos para que imitando á San Cristóbal, en ella, viva y encendida no solo hagamos frente á los que, en los presentes calamitosos tiempos, desatinados pugnan por apagarla de nuestros corazones, sino trabajando para transmitirla á nuestros prójimos necesitados de este don celestial.

Nosotros, á nuestra vez, felicitamos también al joven y aventajado predicador alentándole para que siga sembrando la buena semilla.

Gracias á Dios.—Se las damos muy fervorosas por haber atendido á las súplicas que estos días le han sido dirigidas por multitud de personas con el objeto de que aliviara los dolores que venía sufriendo con ejemplar resignación la virtuosa madre de nuestro apreciable amigo el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Provisor y Vicario general de esta Diócesis, quien en vista de la notable mejoría que ha experimentado dicha señora, regresó anoche á esta capital.

Sesión.—En la celebrada anoche por el Ayuntamiento de esta ciudad se procedió al nombramiento de las comisiones en que se ha de dividirse aquella Corporación, las cuales publicaremos en el número de mañana.

Instrucción pública.—El Presidente de la Junta de dicho ramo cita, llama y emplaza á los profesores D. Francisco Ripoll García, D. Miguel Ferrer Pallicer, D. José Maten Moles y D.ª Antonia Garau Ripoll, maestros interinos de Campanet, Selva, Llochmayor y Felanitx respectivamente, para que se presenten en la secretaría de aquella Junta al objeto de recoger los títulos administrativos; advirtiéndoles al mismo tiempo que si no toman posesión dentro de un plazo

legal quedarán caducados sus nombramientos.

Un ahorcado.—En el predio denominado *Es Cañeret*, del término municipal de Capdepera, se ha encontrado colgado de un almendro el cadáver de un hombre que ha resultado ser el de Pedro Massanet Orfila, de unos 56 años de edad.

El Señor en su infinita misericordia se haya apiadado del alma del desgraciado suicida.

Para efectos de reclamación.—En la secretaría del Ayuntamiento de Felanitx su halla de manifiesto al público el repartimiento de la contribución territorial, correspondiente al año económico corriente.

Descuento.—El comandante de la Guardia municipal ha impuesto varios días de descuento á algunos de los individuos á sus órdenes, por faltas cometidas en el servicio.

Un herido.—Anteanoche fué curado por el médico municipal señor Gayá en el dispensario de la plaza de Santa Eulalia un hombre que en el molinar de Levante había tenido la desgracia de producirse una herida en la mano derecha con un cristal.

Multas.—Por el señor Alcalde de esta ciudad se impuso ayer una multa de 25 pesetas al dueño de un café por tener abierto su establecimiento á las altas horas de la noche, faltando á las órdenes dadas por la Alcaldía.

Venta de fincas.—Por edicto del Juez de primera instancia del partido de Manacor el día 22 del presente se procederá á una venta en pública subasta de dos porciones de terreno pertenecientes á los predios denominados *Son Llunas* y *La Cabana*, avaloradas cada una en 100 pesetas.

Detenido.—En la Central telegráfica de esta ciudad se halla detenido un despacho dirigido á Mercedes Padros, Pureza.

Correos.—El de Barcelona llegado ayer á esta ciudad por vía de Sóller se repartió á la una de la tarde.

A la hora de cerrar nuestra edición de hoy aun no había llegado en este puerto el vapor *Unión* procedente de Alicante á Ibiza.

Pago á los Maestros.—El día 5 de este mes, quedaron firmadas todas las distribuciones de fondos y libramientos correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio de 1898 á 1899, para el pago de las obligaciones de 1.ª enseñanza á los Maestros; y el día 6 se entregaron á los respectivos habilitados. Fueron pagados el mismo día los libramientos á los mismos.

Guardia civil.—La de Santanyá da cuenta de haber auxiliado á un sujeto que mientras se proponía tirar al mar un petardo de dinamite, se le rebentó destruyéndole la mano derecha que tuvo que serle amputada.

La de Pollensa notifica haber detenido á un individuo presunto autor de la sustracción de un cabrito de una casa del término municipal de Escorca.

La de Felanitx participa haber puesto á disposición del Juez municipal de la misma una mujer presunta autora de la sustracción de cierta cantidad de dinero de la sociedad *Casino de Felanitx*, de dicha ciudad.

Baños de mar.—Desde ayer quedan abiertos al público los Baños de la Portella y en breves días estarán los económicos llamados de *El Reconet* para el servicio exclusivo de mujeres.

Hay servicio de carruajes que por el módico precio de 1 peseta en 25, irán á recoger las familias y devolverán á sus casas.

Alquiler

En la calle de la Merced, número 7, hay un tercer piso para alquilar. Reune buenas condiciones, y el dueño que vive en el principal informará.

EN 20 DIAS
CURA RADICAL DE LA ANEMIA
Por el ELIXIR de SAN VICENTE DE PAUL
El Solo especialmente autorizado.
Para informes dirigirse á las HERMANAS de la CARIDAD, 108, Rue Saint-Dominique, París.
GUYON, Farmacéutico-Químico, 1, Passage Saunier, París.
Depósito General en España: HIJOS de VIDAL Y RIBAS, Barcelona, y todas las Farmacias.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

La fiebre amarilla

Madrid 11 á las 2'30 m.

Desde Washington telegrafían que el cirujano en jefe del ejército norteamericano en Santiago de Cuba, telegrafía que desde la aparición de la fiebre amarilla, han ocurrido cien casos aproximadamente, dos de ellos seguidos de muerte.

Conflicto conjurado

Un telegrama de Pekín recibido esta madrugada, anuncia que el gobierno chino ha dado completas satisfacciones á Francia con motivo de los desórdenes que estallaron en Mongtse y los atentados de que fueron objeto en aquella ciudad varios súbditos franceses.

Atentado contra un Monarca

En Belgrado en el momento en que el rey Milán atravesaba la calle del príncipe Miguel, en coche abierto, un individuo le disparó cuatro tiros de revólver.

Un proyectil rozó ligeramente el cuerpo del monarca y otro hirió en la mano al ayudante de campo.

El agresor es un joven de 28 años.

Preso por la policía, no ha podido aún ser identificado.

El rey Milán recibió después la visita del cuerpo diplomático y de los ministros, que le felicitaron por haber salido ileso del atentado.

El rey Alejandro pasó algunos minutos después por la misma calle del Príncipe Miguel, siendo objeto de frenéticas demostraciones de entusiasmo por parte del pueblo.

Maura y Villaverde

Madrid 11 á las 2'30 m.

El Sr. Villaverde al contestar

hoy al Sr. Maura ha sintetizado su discurso diciendo que no vio alborar la justicia lenta. Intervino el diputado por Mallorca.

El general Weyler

Espérase que el acto del general Weyler en el Senado al interpellar á Polavieja tenga resonancia.

Una carta

Hoy publicará *El Globo* una carta que le ha dirigido Estela y Compañía.

Escuadra francesa

Madrid 11 á las 2'30 m.

Ha fondeado en el puerto del Ferrol la escuadra francesa, habiéndose cambiado los saludos.

Choque de trenes

Madrid 11 á las 2'30 m.

En la estación de Matas Verdes ha chocado el tren de viajeros de Alicante con uno de mercancías.

Han resultado bastantes heridos.

Plancha epigrámica

La Cámara de Zaragoza ha regalado al Sr. Paraiso, como prueba de gratitud, una plancha de plata. En ella está grabada una cariñosa dedicatoria y un pilar y su escudo.

Bolsa

Madrid 10 Julio.

4 p. perpetuo interior	62'35
4 p. perpetuo exterior	68'40
4 p. amortizable	69'55
Cubas (86)	70'00
Cubas (90)	59'40
Banco de España	000'00
Tabacos	308'00
Francos	22'85
Libras	00'00

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

	Palma	DINERO
Crédito Balear		74'00
Fomento Agrícola		72'00
Ferro-carriles de Mallorca		44'50
Alumbrado por Gas		00'00
Salinas de Ibiza		205'00
Bonos municipales		34'00
La Isleña Marítima		53'50
General Mallorquina		06'00

Al ver que el profeta callaba.

—¿Es esto todo? preguntó, piúndose apenas contener.

—Este es el brillante destino que os espera, si quereis aceptar mi proposición, es decir, ser mi esposa cuando se hayan cortado los lazos que os unen á Hanani.

—Pues bien, oid ahora mi respuesta. Si son sinceras vuestras palabras, si habeis expresado vuestros verdaderos sentimientos brindándome con un futuro himeneo, con una unión que llamais honesta en vuestro criminal lenguaje, debo suponer que esperais seducirme con vuestras infames promesas, y no sabría encontrar en mí bastante indignación para anatematizar tales ultrajes. Y como no, si tan infamemente os atreveis á despreciarme creyendo que me seduzca el incentivo de la ambición y me considerais capaz de menospreciar á mis rivales, de permitir se baje á mi presencia y bajo mi mano la frente de los valientes soldados? ¡Ah! y cómo os engañais y qué mal me conocéis... Sin embargo, os lo debo confesar, abrigo en mi pecho una grande ambición, pero muy diferente de la que vos tratais de despertar en mí.

—¿Y qué ambición es esta? preguntó Barkoqueba que sentía renacer en su alma la esperanza.

—¿Quereis saber qué ambición sea la mía? Voy á deciroslo: lo que tan solo envidia y desco ardientemente, es dejar correr mis días, pasar mi vida con un esposo á quien pueda honrar y que sea mejor que yo: ambiciono un esposo que me inspire más estimación que afecto: mi más anhelado deseo es que después de Dios el objeto más preciado sobre el que pueda poner los ojos con alegría y placer sea mi marido. Amarlo y temerlo, he ahí mi ideal, pero no me refiero á ese temor servil que entristece y despedaza el corazón, no; quiero ese dulce temor que se experimenta ante aquel que solo es perfecto y á quien uno teme siempre contristar y ofender. A este precio me considero feliz con quedar confundida entre la multitud de mujeres, sin inspirarles envidia alguna y sin sentir por mí los roedores celos. Tales son mis votos, tal es mi

—Por favor... una palabra... murmuró Barkoqueba levantándose en ademán de detener á la joven; habeis reflexionado más seriamente en vuestros intereses?

—Solo un interés conozco, un solo bien que me sea útil, respondió Sarah con firme aunque baja voz.

—¿Y qué bien es ese? preguntó el *Hijo de la Estrella*.

—La virtud, contestó la mujer de Hanani.

—Virtudes hay muchas, y es lícito escoger de entre ellas.

—¿Cuál quereis que escoja?

—Podeis optar entre vuestra ciega fidelidad y la prudencia, que es también una virtud.

—¿Es decir que á las acciones culpables las llamais prudencia? No, no es vuestro poder, por grande que sea, bastante para cambiar la significación de las palabras, para llamar virtud al mal.

—¿Es acaso criminal lo que os pido, cuando lo que solicito y os propongo es lícito á los ojos de los hombres? Nada quiero de vos, que no pueda ser aprobado por la conciencia pública; se necesita tan solo habilidad, destreza y precaución.

¿Me quereis por esposo?

—Increíble parece vuestra audacia, contestó Sarah indignada, esto es intolerable, no puede oírse, callad, os lo suplico.

—Si os hablo el lenguaje de los afectos, es que mi afecto hacia vos es tal que no me ruborizo de él, porque es honesto.

—¡Honesto! exclamó la joven; á esto llamais estimación honesta, cuando soy casada, cuando vive todavía mi esposo y se estrecha cada día más nuestra unión, que ha bendecido Dios dándonos un hijo!

—¿No acabo de deciros que tengo encontrado el medio para que podais darme legítimamente el nombre de esposo? ¿Qué os importa lo demás?

—Vuestro proyecto es culpable, pérfido; lo que quereis es tender el lazo á mí y á mi marido: vos sois nuestro mal genio y aspirais á deshonorarnos y perdernos.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, seis tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alouidia).
Jueves, ninguna.
Viernes, seis tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Iouidia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barco a (via de Sóller); y de Mahón (via de Alouidia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barco a (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alouidia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 6 tarde.
De Mahon para Palma, los martes, 6 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
De Palma hasta la Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:15 (mixto en los Ramales) tarde.
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana 12:45 (mixto hasta Maria y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Horas de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	Salidas	Llegd.
Andraitx. . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó. . .	Pelaires 98	2	7
Capdellá. . .	Santaclia	2	8
Calviá. . . .	Santaclia	2	8
Esporlas. . .	P. del Olivar	2	9
Establimenta. .	P. del Olivar	2	9
Estalenchs. . .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar. . .	P. del Olivar	2	9
Puigpuent. . .	P. del Olivar	2	9
Valldemosa. . .	S. Miguel, 84	2	8
Deyá.	S. Miguel, 84	2	8
Soller.	S. Miguel, 80	2	8
Buñola.	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor. . .	Bauló, 6	2	8 30
Santañy.	Bauló, 6	2	8 30
Campos.	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas. . . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia. . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx.	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaida.	Mercadal, 13	2	6
Montuiri.	Mercadal, 13	2	6
Porreras.	Mercadal, 13	2	6

VAPORES-CORREOS

Por las Mensajerías Marítimas francesas.—Salidas de Marsella:

El 13 de Marzo, 10 de Abril, 8 de Mayo, 5 de Junio, 3 de Julio, 23 de Agosto, 25 de Septiembre, 23 de Octubre, 20 de Noviembre y 18 de Diciembre.

Para Fernando Póo, Annobon y Corico, salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes por la vía de Canarias. Por la vía directa los días 30 de Marzo, Junio y Septiembre.

Para la República Argentina salen de Cádiz los días 1 de cada mes.

Para Tanger, de Cádiz los miércoles, viernes y domingos.

Para Ceuta, de Algeciras diariamente.

Para Cuba y Puerto-Rico, salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes y de Santander los días 20 de id.; de Coruña los días 21, y de Vigo, los 30 de id., con enlace para Colón.

Para Canarias salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes.

Para Filipinas y Mariana salen de Barcelona este año los días 26 de Marzo, 23 de Abril, 21 de Mayo, 13 de Junio, 16 de Julio, 13 de Agosto, 18 de Septiembre, 8 de Octubre, 5 de Noviembre y 3 de Diciembre.

PIANOS

HARDT, ESTELA BERNAREGGI, CHARRIER

Casa PERELLÓ-Unión--19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde

5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado.

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género á precios más económicos que en ninguna otra casa.

-Casa PERELLO-PALMA-UNIÓN, 19.-

Tarifa de anuncios de EL ANCORA

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas á precios baratísimos y convencionales. A los actuales suscriptores y á los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutarán considerables descuentos.

Anuncios mortuorios

Se admiten hasta las once de la mañana, á los precios siguientes:
Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 8 pesetas; 3 columnas, 12 id., 5 columnas, 20 id.
En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 6 pesetas; 3 columnas 8; y 5 columnas 15.
En primera página entera, 40 pesetas; en id. 4.ª 30.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Call, 1).

CUESTION CANDENTE (El liberalismo es pecado)—novela.—Ptas. 2.
UTOPIA—TENTACION.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en teja)—Estudios gramaticales. 1 tas. 1.—Luz Fernández, (novela) á Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONECOS. Ptas. 1.—Cartas Anisoculares, á Ptas. 0'50.—Fausto Psiquis, (novela) á Ptas. 1'50.—El Juicio Final, (poema) á Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

VEDID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA
QUIMICAMENTE PURO
E TORRES MUÑOZ.—San Marcos, 11, MADRID
ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO
Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta.
LATAS QUE RESULTAN MAS ECONOMICAS Á 5 PSETAS
También vendemos este producto en pastillas comprimidas á 0,50 pts. caja

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS
se curan siempre con el
ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL
APROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA
El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extrñimiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Diarreas, Bilio, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago é Intestinos.
Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado.
Venta al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, Penitente, 31: BARCELONA

106 LA VENGANZA

—Lo que quiero, voy á decirlo; repuso Baroqueba, dando á su voz grave y solemne acento; quiero levantar sobre el trono un tesoro que se ignora, mal apreciado ahora, y del cual nadie hace caso.

—No os comprendo, murmuró Sarah agitados sus miembros por nervioso temblor. Si se trata de mí, es inútil hablar más: he reflexionado y tomado mi partido; nada del mundo podrá desviarme de mi deber. Soy en este momento lo que era esta mañana y seré siempre. Si se trata de otra persona, es ya bastante: quiero permanecer extraña á esos asuntos.

—Escuchadme y no me interrumpais: no me rehusaréis el solo favor que os pido y solicito de vos; cuando me hayais oído.

—Hablad, pues, dijo Sarah con acento breve.

—He ahí, mujer, lo que tengo que decir, empezó Baroqueba. Es Israel nuestra patria, la patria de nuestros padres, sobre esta generosa tierra herencia del Señor, miles de valientes brazos se aprestan al combate por la santa causa de la religión é independencia nacional; pero solo una cabeza, hay y puede haber que guie y de acción á tantos valerosos combatientes. ¿Quién reina, os preguntaré ahora, sobre los soldados de Israel? Ya lo sabeis: el Hijo de la Estrella que soy yo. Si Hanani es algo, si es jefe en el ejército, lo es porque yo se lo doy, porque yo quiero, y si fuese mi voluntad abandonarle, caería, y volvería á confundirse entre la multitud. Ahora bien, Sarah, me disgusta que permanezcáis retirada, confundida, sin honores y ocupando el último rango entre las más oscuras y humildes mujeres de Judea. Vuestro destino está sujeto á la precaria y dependiente posición de vuestro esposo, que hoy día tiene mando y que puede que mañana nada tenga, y entonces vos estareis como él, obligada á seguir su suerte, sea cual fuere. La vida que lleváis es triste y miserable, transcurre á la solitaria sombra de vuestra habitación sin alegrías, sin placeres, sin distracción alguna. ¿Es que creéis acaso, que únicamente con vos comparte Hanani la

107 DE UN JUDDO

existencia abandonada, monótona y deplorable que lleváis? No lo cree así el mundo; si se enorgullece al veros, es porque os considera y os tiene como la primera de sus criadas: ¿comprendeis? Y nada más. Pero yo, el Hijo de la Estrella, el gran Pontífice de Israel; á los ojos del pueblo el Mesías prometido; yo, sobre quien descansan las supremas esperanzas de la nación; yo, puedo sacaros del polvo en que yaceis y levantaros á gran altura, á mi lado y sobre todas las mujeres de Judá. Vereis desde el trono que os levantaré á todas las mujeres sumisas á vuestras leyes, las vereis obedecer á la menor de vuestras insinuaciones y mendigaros humildemente el honor de obtener la más insignificante de vuestras miradas. Para mí las dificultades, los deberes, las decepciones, la enojosa tarea del soberano poder; el distribuir gracias y recompensas, perdonar y esparcir beneficios; para vos, para vos serán todos los delicados goces que pueda desear una alma elevada y generosa como la vuestra. Todo el mundo entonará en favor vuestro sempiternas alabanzas, bendecirán todos vuestro nombre, y se elevarán votos por vuestra felicidad: seréis, en una palabra, la reina de Israel, os iniciaré en los secretos del arte profético y en los más sublimes misterios de la religión. Vuestros deseos serán para mí órdenes que transmitiré al pueblo crédulo, como si emanaran del mismo Dios. Esto es lo que os propongo: ¿os parece bastante?

Además, si la muerte me alcanza antes que á vos, y este es mi deseo, heredais mi poder: reinareis en mi lugar: nueva Débora, gobernareis á los hijos del desierto y acabareis, si muero antes, la obra comenzada de la redención de la patria. Suceda lo que suceda, sea en la paz ó en la guerra, el día que me concedais vuestra mano, gozareis de infinito poder: reinareis absolutamente sobre mí, y por mí, sobre Israel.

Cumplió Sarah su promesa; escuchó hasta el fin á Baroqueba sin interrumpirlo, su rostro impassible, frio al parecer, no había dado á conocer los tumultuosos y agitados pensamientos que hervían en su alma.

MUSICA RELIGIOSA

Gran surtido en Misas y Motetes, á voces solas, de los Maestros Victoria y Palestrina.
Misas con acompañamiento de Organó, de Mercadante de Gounod, Weber, Bachman, Perosi, etc. etc.
Gran surtido en ALBUMS de Versículos fáciles y de mediana dificultad y difíciles.
Toda clase de piezas para solo ó á duo con acompañamiento, como Padrenuestros, Litanias, etc., etc.
Métodos de Canto llano; papel pautado de todas clases, incluso para canto llano, hecho expreso.
Métodos de Solfeo de todas clases.
Métodos de piano, id. id.
Gran METODO BERTINI, con encuadernación, 6 ptas.
—PRECIOS ECONOMICOS—
Almacen Martorell
Jaime II, 103, Palma
NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.
VIAJE DE RECREO
á las maravillosas
Cuevas del Drach
y visita al lago de los franceses descubiertos por M. E. A. Martel (1896) en el término de Manacor.
Ida y vuelta el mismo día.
Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.
El guía de las Cuevas, vive calle de Artá número 31, en Manacor.
Tip. Católica de Sanjuan, Hermanos.

SE ADMITEN ANUNCIOS EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORA» SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO